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proposta del deputato Pescatore ; e dove questa proposta fosse
favorevolmente accolta , e che così si dovesse addivenire alla
nomina di una Commissione il cui scopo fosse di dare una ri-
vista universale sulla legislazione nostra onde metterla in rap-
porto cogli odierni nostri principii costituzionali, io appoggio
di tutta spontaneità il desiderio del signor Buffa, e desidererei
anzi che il mio progetto di legge fosse quindi sospeso e man-
dato anche alla Commissione che dovrebbe rivedere tutta la
nostra legislazione, accompagnando questo mio desiderio di un
altro desiderio particolare ; e sarebbe che nel trasmettersi il
mio progetto di legge alla Commissione che uscisse dal voto
della Camera , si appoggiasse alla medesima che , ove rinve-
nisse qualche motivo d'urgenza, potesse fare oggetto di spe-
ciali provvedimenti e non temporari.

IL PRESIDENTE. Camera intende che lo sviluppo
della proposizione Pescatore proceda la deliberazione sulla
proposizione Stara? Coloro i quali approvano la priorità si le-
vino in piedi.

(È approvato).
Avrò l'onore di dar lettura alla Camera della proposizione

Pescatore.... ( Gazz. P.)

MOZIONE PER LA IMMEDIATA RIUNIONE DELLA

COMMISSIONE INCARICATA DI RICEVERE LE CO-

MUNICAZIONI DEL MINISTERO.

VALERIO. Io chiedo la parola per pregare la Camera di
invitare la Commissione testé nominata a raccogliersi subito,
onde udire le comunicazioni dei signori ministri. Io credo che
la gravità delle circostanze impone alla Commissione di pro-
cedere nelle rilevantissime indagini che si devono fare, colla
massima celerità , perchè il paese non può più stare lunga-
mente sotto il peso d'una dubbiezza che l'opprime ( Rumori
in senso contrario).

PINELLI ministro dell'interno. Ritenga la Camera che
queste comunicazioni onde siano importanti, devono essere
debitamente preparate ; di più bisogna che si ordinino i docu-
menti per comunicarli anche alla Commissione, e ciò si potrà
fare domani o.... *

Foci. Questa sera !

MINISTRO DELL'INTERNO. Questa sera non si avrebbe
tempo, perchè siamo già occupali tutto il giorno alla Camera.

SANTA ROSA ministro dei lavori pubblici. Abbiamo de-
bito di osservare che il ministro della guerra è assente e che
a lui tocca anche di provvedere i documenti necessari per
questi schiarimenti; è quindi opportuno che almeno egli possa
venir avvertito di questa decisione per preparare i documenti,
il che non è possibile per questa sera.

Foci. Domani, domani!
VALERIO. Si fissi l'ora, 41 luogo !
IL PRESIDENTE. Negli uffizi della Camera la mattina.
MINISTRO DELL'INTERNO. Sarebbe meglio alla sera,

perchè alla mattina ingombrerebbe gli uffizi; quindi anche per
lasciar la tornata libera , pare che si potrebbe preferire per
quest'oggetto la sera.

Foci. Sì, sì !

IL PRESIDENTE. La sera alle ore 8, o 7 1/2?

IL MINISTRO DE LAVORI PUBBLICI. lo crederei che

potremmo scegliere qualche sala appartenente ai vari dica-
steri del Ministero e ciò sarebbe più utile per il trasporto dei
documenti.

BROFFERIO. Se la Commissione si raccoglie domani non

potrà la Camera udire la sua relazione che domani l'altro : e
intanto che si delibera , che si fa , che si pensa? I tempi sono
gravi, le contingenze sono difficilissime : il cannone austriaco
tuona alle nostre porte e noi non sappiamo che temporeggiare,
temporeggiare e temporeggiare.

10 chiedo che la Commissione si raccolga questa sera o al più
tardi domattina, e che , uditi i ministri, faccia relazione alla
Camera nella seduta di domani della deliberazione. È giusto
che sappia il paese quello che si opera da chi lo governa ( Ap-
plausi dalle gallerie).

IL MINISTRO DELL'INTERNO. Il Ministero non cerca
di aver del tempo per interesse privato ; se chiese fosse tras-
portata a domani quest'adunanza, egli è precisamente per po-
terla fare con maggior utilità; del restole ore che trascorrono
fino a domani non sono certamente sciupate dal Ministero in
cose estranee all'interesse del paese.

BROFFERIO. Io non ho detto questo; io non ho fatto
rimprovero al Ministero di sciupare il tempo, e voglio credere
che lo impieghi utilmente ; ma non potrà mai impiegarlo così
bene , come in dar conto al paese delle sue opere e delle in-
tenzioni sue , quando opere e intenzioni sono così importanti
a conoscersi e giudicarsi. Torno a invitare i ministri a proce-
dere risolutamente e senza lentezza : facendo più presto che
possono, essi non faranno altro che quello che devono ( Ap-
plausi dalle gallerie).

IL PRESIDENTE. Il sig. avvocato Pescatore ha la parola
(.Interruzione).

Alcune voci. Prima conviene finire questa questione.
BROFFERIO. Io propongo che si stabilisca che il Mini-

stero debba domani mattina rendere conto alla Commissione,
e che domani a un'ora dopo mezzogiorno se ne debba far re-
lazione alla Camera.

PERRONE presidente del Consiglio dei ministri e ministro
degli esteri. Messieurs, en voulant obliger le Ministère à don-
ner à la Commission aujourd'hui ou demain matin, toutes les
communications qui ne peuvent pas être données au public,
vous l'exposez à ne donner que des communications imparfaites,
vu qu'il ne pourra pas les avoir toutes prêtes immédiatement.
Quant à moi, il me semble que c'est une question assez peu
importante que celle de savoir si le Ministère fera les commu-
nications à la Commission le matin ou le soir. Vous savez tous
que nous avons des affaires assez urgentes qui nous occupent
plus spécialement le matin dans nos respectifs bureaux. Or
vous ne voulez pas nous empêcher de nous occuper des tra-
vaux qui intéressent tout le pays. D'une autre côté , je le ré-
pète , je ne vois pas la raison pour laquelle l'on insisterait
tant à ce que la Commission se réunît le matin plutôt que le
soir. La Chambre ne peut pas avoir ici un bien grand intérêt
de se mettre en opposition avec la volonté du Ministère. Après
cela, la Chambre décidera ce qu'elle croira à propos de décider.

IL PRESIDENTE. Avrò dunque l'onore d'interrogare la
Camera sopra questa questione. Coloro i quali vogliono che
la Commissione si raduni domani alle otto , si alzino in piedi.

(È approvato).
MONTEZEMOLO. Per soddisfare in qualche modo al desi-

derio manifestato dal deputato Brofferio, e per non incagliare
nello stesso tempo tutti quei preliminari che possono occor-
rere al Ministero per soddisfare al debito che egli si è assunto,
io propongo che , accettando come dal voto della Camera, le
ore 8 per la comunicazione da farsi, si fissi il giorno di pos-
domani per udire la relazione della Commissione ( Rumore
prolungato).

BUFFA. Mi pare impossibile di fissare questo tempo quando
non conosciamo ancora quello che ci vorrà per udire letutte


